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(О Федеральном законе от 23.06.2014 № 171-ФЗ, вступившем в силу с 01.03.2015 г.)


	НОВОЕ
В собственность бесплатно (ИЗЛОЖЕН В ДРУГОЙ РЕДАКЦИИ п. 4 ст. 3 ФЗ О введении в действие Земельного кодекса)

	Гражданин Российской Федерации вправе приобрести бесплатно в собственность земельный участок, который находится в его фактическом пользовании, если на таком земельном участке расположен жилой дом, право собственности на который возникло у гражданина до дня введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации либо после дня введения его в действие, при условии, что право собственности на жилой дом перешло к гражданину в порядке наследования и право собственности наследодателя на жилой дом возникло до дня введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (т.е. до 29.10.2001 г.)

Ранее (до 01.03.2015 г.) пункт звучал так - Граждане Российской Федерации, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них жилыми домами, приобретенные ими в результате сделок, которые были совершены до вступления в силу Закона СССР от 6 марта 1990 г. N 1305-1 "О собственности в СССР", но которые не были надлежаще оформлены и зарегистрированы, имеют право бесплатно приобрести право собственности на указанные земельные участки в соответствии с правилами, установленными статьей 36 Земельного кодекса Российской Федерации.

Итого:
Увеличен период расчета времени для оформления в собственность участка бесплатно, который находится в фактическом пользовании гражданина (на 11 лет): теперь в собственность могут быть оформлены участки, которые находятся в фактическом пользовании и на таком участки имеется жилой дом, право на который возникло до 29.10.2001 г. (либо после указанной даты, при условии, что право на дом перешло в порядке наследования).




	НОВОЕ
В собственность бесплатно (ДОБАВЛЕН п. 2.7. в ст. 3 ФЗ О введении в действие Земельного кодекса  И ПРИЗНАНА УТРАТИВШЕЙ СИЛУ СТ. 28 ЗАКОНА О САДОВОДЧЕСКИХ)

	До 31 декабря 2020 года члены садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан имеют право независимо от даты вступления в члены указанного объединения приобрести земельный участок, предназначенный для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, без проведения торгов в собственность бесплатно, если такой земельный участок соответствует в совокупности следующим условиям:
земельный участок образован из земельного участка, предоставленного до дня вступления в силу настоящего Федерального закона для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства указанному объединению либо иной организации, при которой было создано или организовано указанное объединение (т.е. до 29.10.2001 г.);
по решению общего собрания членов указанного объединения (собрания уполномоченных) о распределении земельных участков между членами указанного объединения либо на основании другого устанавливающего распределение земельных участков в указанном объединении документа земельный участок распределен данному члену указанного объединения;
земельный участок не является изъятым из оборота, ограниченным в обороте и в отношении земельного участка не принято решение о резервировании для государственных или муниципальных нужд.
Земельный участок, который образован из указанного в абзаце втором настоящего пункта земельного участка и относится к имуществу общего пользования, предоставляется в собственность садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан бесплатно.
Предоставление земельного участка в собственность гражданина осуществляется на основании решения исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления, предусмотренных статьей 39.2 Земельного кодекса Российской Федерации, на основании заявления гражданина или его представителя. К указанному заявлению прилагаются:
схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории, подготовленная гражданином. Представление данной схемы не требуется при наличии утвержденного проекта межевания территории, в границах которой расположен земельный участок, проекта организации и застройки территории некоммерческого объединения граждан либо при наличии описания местоположения границ такого земельного участка в государственном кадастре недвижимости;
протокол общего собрания членов садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан (собрания уполномоченных) о распределении земельных участков между членами указанного объединения, иной устанавливающий распределение земельных участков в этом объединении документ или выписка из указанного протокола или указанного документа.

РАНЕЕ ДО 01.03.2015 Г. в соответствии со ст. 28 Федерального закон от 15 апреля 1998 года N 66-ФЗ "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан" (с 01.03.15 данная статья утратила силу)

Статья 28. Особенности предоставления в собственность земельных участков садоводам, огородникам, дачникам и их садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям

2. Земельные участки, относящиеся к имуществу общего пользования, подлежат передаче в собственность садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения бесплатно.
4. В случае, если земельный участок, составляющий территорию садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, предоставлен данному некоммерческому объединению либо иной организации, при которой до вступления в силу настоящего Федерального закона было создано (организовано) данное некоммерческое объединение (Т.Е. ДО 20.04.1998 ГОДА), гражданин, являющийся членом данного некоммерческого объединения, имеет право бесплатно приобрести в собственность земельный участок, предоставленный ему в соответствии с проектом организации и застройки территории данного некоммерческого объединения либо другим устанавливающим распределение земельных участков в данном некоммерческом объединении документом. 

Итого:
Ранее члены таких объединений могли бесплатно оформить в собственность участки, если такому объединению (его предшественнику) был предоставлен участок и  данная организация была создана до 20.04.1998 года.
Теперь члены таких объединений независимо от даты вступления вправе до 31 декабря 2020 года бесплатно оформить в собственность участки для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, без проведения торгов в собственность бесплатно, если - земельный участок образован из земельного участка, предоставленного до дня вступления в силу настоящего Федерального закона для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства указанному объединению либо иной организации, при которой было создано или организовано указанное объединение (т.е. до 29.10.2001 г.).

1) Сокращен срок на оформление земли бесплатно членами объедений – до 31.12.2020 г. (при этом, как и сейчас, если участок предоставлен был гражданину на праве ПБП и ПНВ сроки не оформление в собственность земли не ограничены).
2) Но при этом увеличен период расчета времени для оформления в собственность таких участков бесплатно (на 3, 5 года): в собственность могут быть оформлены участки, которые ранее составляли территорию объедения, предоставленную этому объединению до 29.10.2001 г. (ранее срок был до 20.04.1998 г.).
3) Теперь имущество общего пользования может быть оформлено собственность объедения бесплатно, если  - земельный участок был предоставлен до 29.10.2001 г. этому объединению (иной организации, при которой было создано или организовано указанное объединение)  для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства. Ранее не было зависимости от срока предоставления участка объединению, т.е. имущество общего пользования в любом случае могло предоставляться в собственность этого объедения бесплатно. 
     



